

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:

Сваки оглас 0-20 фран. од петогредне рече, већи огласи по погодби. Новац се плаћа државним новчаницама и дипломатским заступничтвима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДЕЛИ

Пошту слаш преко Краљ. Срп. Ген. Консулата у Солуну

РУКОВОДИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стар редакција Коломбо улица бр. 33 Salonique

Појединачни бројеви се могу добити у Солуну код редакције „Друштва грчке штампе“ ул. Булгарској бр. 5, близу главне поште.

Пут у светлију будућност

(Права слика бугарских победа)

Војне операције на нашем солунском фронту развијају се правилном поступношћу у нашу корист. Оне су већ дале озбиљне резултате: на нашем левом крилу, где, уз савезничке операције, у првом реду, српске трупе, порушена је главна непријатељска брана, утврђивана и спремана за одбрану, а, у неколико, и за напад, скоро пуну годину дана. Надесном крилу и у центруму приковане су знатне непријатељске снаге и, сагласно утврђеном плану, вршен је притисак са добрим резултатима.

Важност ових операција призната је и од стране наших непријатеља. Кад су Бугари, почетком августа месеца, почели своје офанзивне операције и кроз неколико дана заузели небрањени или слабо брањени део грчке територије, они су, по свом традиционалном обичају, раструбили, свуда где су могли, своје „велике победе“ и — то су са нарочитим задовољством јавили — „потпуно уништење српске војске“. Славећи своје „победе“, они су, а с њима и њихови савезници Немци, Мађари и Турци, давали највећу важност својим операцијама и свом солунском фронту. „Народна Правда“, уз секуларне осталих листова с „Миром“ на челу, тврдио је, да су догађаји „предстојећи“ резултат бугарских операција од „пресудног значаја по општу војну ситуацију“. После заузећа Лорина и привидног успостављања везе с Грцима, „Утр“ је довело чланак о дуго очекиваној вези и на тај начин могућности подмирења „једне од највећих бугарских потреба: снабдевања Бугарске и њене војске из Грчке и преко Грчке.“

И то толику, ако не и већу важност и бугарским операцијама и солунском фронту придавали су и мађарско-немачки органи. „Франкфуртска Цитунг“ пишао је, на пример: „У критичким војним операцијама (Бугарских) истичу се у стратегијском погледу веома важни почетци победоносне акције против војске Споразума. Победом бугарским приписује се и вели-

ка политичка важност“. Б. чка „Н.ј. Фрај Пресс“, у броју од 22. августа, дала је о томе овакав свој суд: „Брзина којом су Бугари могли прећи преко српских дивизија, преко Енглеза и Француза, ошараваност којом су запосели тачке где стратегијски обухвати могу бити корисни, морају побудити непријатеље да се запитају, да ли су то знаци блиске iscrpljenosti, да ли још може постојати бајка о непрошаности Централних Сила...“ Још интересантнија је мађарски лист „Актотмањи“. Он је у броју од 28. августа, изговорио: „Бугарска је, с немачким трупама заједно, почела офанзиву у најбољем часу, јер опасност која је претила са север изјавила се и предузетрива је грчке изборе и евентуалне њихове последице... Бугарско-немачке трупе, дакле, које би, у осталом, биле кадре да се одупру и свакој другој опасности, свакојко су дошле у такав положај, да могу брже, с великим полетом, предузети акцију, те постићи циљ: да се дефинитивно очисти Балкан од непријатеља. Тиме ће бити коначно крунисан велики смел, због кога су Централне Силе у толиком размену ушле Балкан у своју акцију. Биће обезбедено наше безусловно господарство, те ћемо моћи задовољити интерес који води преко Балкана... Завршавајући Бугарска свој позив и обезбеђује својих балканских територија, које је до сада великом војском морала давала. После овога рата неће бити силе која ће моћи спорити Бугарској хегемонији. И, што такође: најнезнатан успех, Грчка ће се ослободити својих великих непријатеља... Мађарски рат има велику важност не само по Балкан, већ и по сватки рат...“

Ето, тако су приказани, од стране наших непријатеља, бугарске „победе“.

Чим су Бугари објавили свету почетак своје офанзиве, они су, такође истовремено, објавили и своје „успехе“. Сагласно наредби бугарске Врховне Команде о задатку Прве Армије, сматрајући да је његово извршење обезбедено, објавили

су не само своје „велике победе“, него и „потпуно и дефинитивно уништење српске војске“. „Франкфуртска Цитунг“, у броју од 24. августа, донео је о томе овај телеграм: „Према извештајима из Софије, поводом вести о поразу Срба, настала је у Солуну права паника. Делова потучених српских трупа сручили су се, већином без оружја, у Солун. У становништву солунском, а нарочито међу енглеским војницима, настала је највећа узбуна. Све је полетело к лађама. Морали су посредовати француски војници, да би се успоставио ред“.

Док су, тако, Бугари и њихови савезници славили своје „победе“, докле се наша храбра војска, са трупама својих савезника, спремна на једно велико дело: ослобођење своје отаџбине и кажњавање наших народних злотора и издајца Словенства. Она је, спремајући се тако, чекала дан своје акције, одмазде, освете. И кад је тај дан дошао, српска војска је учинила своје: разбила је Бугаре и Немце, бацила их с утврђених положаја и у говењу почела реставрирање Србије, што ће доцније наставити и с њим увећавањем, док велико дело не буде готово.

У таквој светлости јављају се, даке, и наши „позиви“. Наши непријатељи неће, извесно, моћи спорити важност наших победа, макар покушали негирати тежину бугарског пораза. Бугари су, као некада на Брагалници, и овога пута раструбили кроз свет своје „победе“, да би њихов позив што силније одјекнуо. Очиста, немамо рашта да се на њих љутимо. Можемо само, заједно са „Н.ј. Фрај Прессом“, и Бугарима и целом свету довикнути: „Тако се учи памети; тако се мора кроз решето неистине пробајати пут у светлију будућност.“

Политичке вести

Атина. — Јуче у јутру сазвана је иззавремена министарска седница под краљевим председништвом. Решено се је држати у тајности. Међутим публикован је доцније званичан комунике, који је објављивао, пошто кабинет Калогеропулоса није признат од Споразума, а његов рад штетан по опште интересе земље, приморан је да остави.

Атина. — Сви су чланови кабинета, изузимајући Руфоса и Вуктополуса, изјавили отворено да треба Грчка да интервенише на страну Споразума. Краљ штудира решење министара.

Атина. — Калогеропулос је отишао јуче у двор и поднео оставку, коју краљ није моменгално примио. Краљ је позвао неке подигавање личности и питао да ли би били вољни да образују кабинет. Краљ је уважио после овога оставку Калогеропулосовог кабинета.

Атина. — Грчки краљ понудио је вероватно састав кабинета г. Зографосу.

ЗАШТО ЈЕ ПАО КАБИНЕТ

Грчки лист „Естија“ износи узрок пада грчке владе. У последње време грчки посланици у Лондону и Паризу известили су владу да Споразум неће да одговара на њихове предлоге и да се према томе не може очекивати зближавање између грчке владе и посланика Споразума у Атини. Влада Калогеропулоса се онда обратила једном европском политичару филелазу, питајући га, под којим би условима примио Споразум интервенцију Грчке. Дипломата је дао одмах чист и искрен одговор: „Ситуација велика — са свим је промењена данас. Добро расположење постоји али није у корист Грчке.“

Ако се краљ лично определи и објави одмах рат Бугарима, може бити да би предлози били и примљени а Споразумне Силе о бежавају да ће Грчку помоћи вјетнички и економски. Поред овога, Савезници би се брижљивије интересовали о грчким питањима, кад повољни моменат буде наступио. Неизбежно је да се предузме друга политика, која даје гаранције Споразуму.

Г. Калогеропулос је упознао са овим фактима краља који је изгледа остао непоколебљив. Због тога је влада Калогеропулоса дала оставку.

Страна штампа

Америка против Немачке

Њујорк, 22 септ.
„Журнал оф Комерс“: коментаришући скорашње гизаве Дојда Црца, лист цени да треба оне да упливашу да одстране сваки напор за мир док једна од ратујућих страна не буде готова да прими услове које му друга пружа. Разуме се, да се ова ситуација неће догодити док се немачка не одлучи да жртвује милитаристички деспотизам.

Корисно је да неутралне државе воде разлику између немач-

ког народа и пруског милитаризма. Светски мир захтева да пруски војни деспотизам буде сасвим уништен. Ни једна неутрална држава не треба да покушава да стане томе на пут.

„Њујорк Глоб“: Немачка се спрема да отпочне подводни рат или боље рећи спрема се да ангажује у борби све суварне који су јој на расположењу. Овде је питање врло озбиљно и ако је г. Вилсон паметан он ће известити немачку владу да није променио мишљење од маја месеца. Канцелар је практичан човек у делању и он ће добро размислити пре него што ће се одлучити на прекид односа Сједињеним Државама.

Грчка штампа

„Фос“: Сад већ гласно и без страха објављују тирани да ће до последњег дана остати верни Немачкој пред којом су се заклели. Може се побунити Саксонска, може Баварска против Немачке, али Грчка неће никад даћи оружје на њу. Може се чак и кронпринц побунити против оца али се неће допустити никада да краљ Константин изневери онога коме се заклео на безграничну војну покорност примивши захвално из његових руку маршалску палицу.

Грчки народ, његова историја, његов позив, његова слава, вароши и тврђаве македонске, све је то прича, бајка, сан. Све то ништа не вреди пред величним Немачке, пред верношћу коју грчки краљ има да одржи према кајзеру, до смрти, до мучеништва, — да не ба он, немачки маршал, помрачно сјај германске традиције.

Грци! сетите се своје историје, сетите се да вам је отаџбина земља која је подигла кивове народних хероја Армодију и Аристогитону, и покажите да нисте дегенерисани робови. (Армодиос и Аристогитон убише атинског тираника Ипарха. Прев.)

„Македоникос Киврик“: Будимо искрени према себи и гледајмо будуће догађаје онако како их садашње прилике одртавају. Ми журно идемо ономе кобном сукобу који се учинисмо да избегнемо. Кад је народна подвојеност свршено дело због неповратне грман филске неутралности атинске камарије, онда је неизбежан и рат братоубилачки. Чим они нису с нама, неизоставно се ми морамо изјаснити против њих, ради успеха наше борбе, ради спаса отаџбине. Друкчије не може бити.

Јер држава издајника дворске камарије неће се задовољити тиме што ће учествовати у нашој борби. Она ће се бесно борити против ове борбе. Људи која су

позвали Бугаре у грчку Македонију да би осујетили на изборима победу либералне странке, ти су људи способни да учине свако бешчашће и свако издајство да би осујетили нашу борбу. Јер они добро знају каква их судбина очекује када се, отеравши вековног непријатеља са грчке земље, ми будемо кренули у Атинину да с њоме пречистимо своје рачуне.

И не читајући поверљиве депеше које се сад измењују између Атине и Берлина, можемо бити сигурни да дворска камарила прекривше кајзера да што више дивизија пошаље на грчку границу! Прошло је додуше непоратно време када је Берлин, могао једном наредбом стотинама хиљада бораца пребацивати с једног фронта на други. Али то неће удржати камарила да предузима све могуће акције које би могле наудити нашој борби.

Тој борби, зацело, нећемо ми давати правац, кад се она већ налази у рукама највећег човека кога је грчки народ имао у ново доба. Али мислимо да је ради успеха борбе потребно почети с раширивањем у Атини. Да би смо могли поћи напред, морамо обезбедити своју позадину. И то ће бити нуљно и неизбежно, кад све наше жеље да се избегне братоубилачко крвопролиће.

Прегазимо најпре домаће Бугаре да би смо брже и лакше сломили спољашње. Гвоздена нужда ствари то захтева. И биће. (Број од 19. о. м.)

Пол Луј

и борећи се они ни у могли дозволити да им се прекине веза са југом. Признају такође да су се њихове трупе повукле са јужног фронта. У Добруди води се огорчена борба, где се непријатељ очајно брани.

Руско заробљавање

Атина, 22. септембра
Руске трупе под командом генерала Брусилова, предузимајући енергичну офанзиву на целом фронту, заробиле су за кратко време 6.268 аустро-немачких војника.

Италијани у Елбасану

Атина 22. септембра
Јављају из Јачине да су италијанске трупе заузеле Елбасан.

Опкољене Маневренине трупе

Атина, 22. септембра
Румунске трупе које су на десном крилу ушле у бугарску територију између Туртукаја и Ричука опколиле су немачко-бугарску војску под командом маршала Макензена. Ситуација Немаца и Бугара јеврно критична.

Колера и тифус код Немаца

Лондон, 22. септембра
Јављају из Амстердама да је повећи број немачких трупа са фронта Соме стигао пре неколико дана у врло жалосном стању, у Уденард. Много су се случајева колере и тифуса појавили код немачких трупа, које су после кратког боравка у вароши, издвојене. Лист, «Телеграф» тврди да су велики транспорти немачких рањеника стигли у Кутре.

Херберт о Румунији

Париз, 22. септ.
«Еко де Пари»: «Успешне операције румунске војске у Трансилванији показују да је војска храбра и има велику издржљивост. Догађаји показују колика је разлика између румунског и грчког генералштаба у погледу увиђавности. Румунски је краљ показао јединствен пример у овим бурним европским догађајима. (Радио).

РАТНА СИТУАЦИЈА

Савезници имају свуда иницијативу борбе

Лондон, 21. септ.

«Дели Телеграф» даје следећи преглед ратне ситуације на свима фронтима:

На британском фронту у Пикардији најважнији догађаји последњих дана јесу заузеле Тријеп-

вала и Комбла, који је несумњиво од великог стратемског значаја. У заузимању Комбла играле су главну улогу француске трупе али су енглеске трупе својим жестоким нападом са севера придомогле знатно паду тог великог утврђеног села. Британске операције настављају се на већем делу фронта са успехом нарочито северно од Курслета и Регвие.

На француском фронту продужује се повољно офанзива наших Савезника с оне стране Комбла. Сви немачки огорчени противнапади слоњени су са великим жртвама по непријатеља.

На фронту Вердена операције се свде у главном на артиљеријске дусле с прекидима. Пешадијска акција ограничена на сукобе омањих детаљана.

Ситуација на руском фронту стално је повољна по трупе наше војске Савезнице. Сви немачки покушаји да на фронту Пољске и Галиције пређу у офанзиву осујећени су.

Велики број немачких противнапада одбијен је последњих дана са огромним губитцима по Немце. Операције су нарочито живе на десној обали Златне Лаше и на Бистрици где Руси постепено развијају своју офанзиву. На фронту од Крпата до румунске границе настављају се огромне борбе које се савршавају огромним поразима по непријатеља. Многе хиљаде заробљеника задобивене последњих дана на овом делу фронта сведоче то.

На кавкаском фронту није последњих дана било важнијих догађаја.

На талијанском фронту операције се свде на узјајамно артиљеријско бомбардовање и омање пешадијске сукобе на појединим тачкама фронта.

Веома интересантан балкански фронт нарочито солунско војниште. Савезничка офанзива развија се овде веома повољно, нарочито на српском сектору. Српске су трупе успеле да заузму више веома важних бугарских положаја и да јако поколебају њихову одбранбену снагу. Оне надиру победоносно у правцу Битоља гонећи пред собом Бугаре у бегству.

Румунске трупе које оперишу у Ердељу парирају са успехом огорчене аустро-немачке нападе Маневар генерала Факелхајма да пробије румунски фронт код Сибиња, може се сматрати као пропао. У овом пределу Румуни су потпомогнути руским појачањима

одбили неколико жестоких немачких напада.

Борбене иницијативе на фронту Добруде потпуно је прешла у руке наших Савезника. У изгледу је на овом делу фронта предузимање јаке офанзиве противу бугаро-немачких трупа.

Резиме ратних догађаја у току последњих дана је тај: да је ситуација стално повољна по Савезнике и да они држе у својим рукама увек иницијативу борбе.

ИЗ ЗЕМАЉА ПЛАЧА

Искрања у Далмацији.

Далмација је, у питању исхране становништва сопственим привредним производима, на последњем месту између свију наших земаља. И у нормалним приликама, гдџа увоз жита и брашна у Далмацију није налазио велике сметње, исхрана становништва није била без извесних тешкоћа. Данас су се тешкоће толико умножиле да је исхрана постоја немогућа. За доказ тога, а у осудици података која би могла дати потпуно и тачну слику садашњег стања у Далмацији, послужимо се једним дописом из Старград, штампаним у списеком «Нашем Јединству». Већи део тога дописа изборили смо је аустројеска цензура, а мањи део који је цензури био по људи, угледао је светло бојјег дана. Ту се, између осталог, каже и ово: «Крука (глеба) никакво немамо; заборамили смо како изгледа. Првје неколико дана доведено је нешто мако брашна, али, на жалост, то није било брашно, већ... (Овде је цензура конустала скоро два штампана реда). Наша пучаство оскудјева у свему; храни се већином разним зељем; једе богме, и сир, које је раније криштаво травом...» (После овога долази на дужијем белом пољу реч: «Запљивењено»).

Извештај из Србије

— Станојка Илић на Пардана окр. београдски моли за извештај за Вукомана Илића војника. Драга Ђорђевић из Ваљева моли за извештај за Перишу Ђорђевића опанчара. Породеца Вићентија Селако-

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са нашег фронта

Солун, 22. септ.
У току јучерашњег дана Енглези су се утврдили на левој обали Струме и одбили су све бугарске нападе. Осредња артиљеријска ватра у центру савезничке војске. На левом крилу српске су трупе напредовале у области Црне реке. Француско-руске трупе дошле су до грчке границе. Нема више Бугара у западној Македонији.

Енглески коминике

Лондон, 22. септ.
Јужно од Анкра, непријатељска артиљерија бомбардовала је нарочито положаје у близини редута «Хокенцолери» и између Гокенкура и Рокура Лавен. На пола пута између ова два последња места непријатељ је напао наше положаје са бомбама, али је одбијен, остављајући доста рањеника ван наше лавије. У току од 24 часа заробљено је 21 војник. Јака артиљеријска ватра јужно од пута Ипр — Менен. Киша је падала целога дана.

Француски коминике

Париз, 22. септ.
Јужно од Соме Немци јако бомбардују област Белоа. На осталом фронту претпрошла ноћ је прошла на миру.
Доцније. — Није се ништа значајније десило на целокупном фронту. У области Соме обична канонска. Јака артиљеријска борба у околини Белоа и Асер Ви-

лера. Француска пешадија напредовала је источно од Морвана.

У Елзасу рововска борба.
Солунски фронт. Задоцниво. Српско-француске и руске трупе напредују победоносно. Ноћу 20. и 21. септембра достигле су линију код Петелива, на западној падини Кајмакчалана, кривина код Црне Реке Кенали — Негочани. Њихово лево крило држи Писодерију у подножју планине Чечево.

У долини Струме, енглеске трупе одбиле су бугарске противнападе у Јенкеју.

Срби у Битољу

Солун, 22. септембра.
Према приватним али сигурним информацијама српске трупе гоне огорчено Бугаре, који се пошто су евакуисали Битољ, повлаче ка бабунским висовима. Њихове заштитне јединице бомбардовале су варош причинивши доста штете. Савезничка коњица ушла је у Битољ. Одржава се глас да је пешадија увла у варош и дочекана са великом одушевљеном од становништва.

Румунске операције

Лондон, 22. септембра
Немци признају да су румунске трупе заузеле доста земљишта на десној обали Дунава. Румуни демантују вест немачких коминикеја о неком повлачењу. Немци јављају да их је непријатељ напао са много јачим снагама

Ф Е Љ Т О Н

А. Тошић

На мостобрану

Десет дана прођоше. Десет дана као десет година. А наша храбра посада брани влажне и хладне шанчеве поред нашег, српског Вардара... Непријатељ нас туче и обасипле пројектилама разног калибра, који се са силним праском распрскавају изнад главе наших јунака, наших челичних витезова, који сво пуних четири године не видеше меку постељу осим кршне гудуре и хладне ровове... Један хаубички пројектил сруши наш заклон према мањем дрвеном мосту. Они, који не погибоше, повукоше се у суседни шанец. Топовска палба је све силнија и страшнија. Руже се куће, биче зидови, паде и сахат кула. Обе

класуре које се укрштају код мостова, тресу се од силних пушчаних и топовских плотуна. Бугари су решили да пређу мост. Зато је ту усредсређена тако силна и жучна ватра. Наши војници се не мичу, стоје укопани, као да су изливени од бронзе или гвожђа, као да их се ништа не тиче овај накао око њих. Погинуте замењују нове снаге, притрчавају други јунаци, који су решени да ту и погину, јер су знали да је непријатељ десетоструко јачи...
Врање пало, Скопле пало, почеше се шапатом проносити нове вести, које су нечувном брзином јуриле из рова у ров и из заседе

у заседе...
Бугари бесно налету. А да би прешли преко главног моста, њихови војници гурају испред себе колица напуњена песком, по напни их матралези, косећи у воде, пообараше по месту... Али Бугари имају и друга средства у борби, која су својствена само њима. Десет дана налеташе на нашу српску посаду, али без успеха. Српски гвоздени пук је брањено мостобран са храброшћу и пожртвовањем, достојно највећег дивљена. Тада се деси оно, што ни ко није очекивао. Бугари почеше палити варош. Хотел Београд беше први на ударцу, а за тим друге встакнутије зграде. Велики стубови црног дима, а по том велики огромни млади зиви пламена осветљаваху цео град. Вече се нагло спусти, а тусте облици се надкрилише над уском котлином

ваљда зато, да призор буде што страшнији и величанственији! А милиони искара почеше падаати као што падају пахуљиве снега. Борба се утиша. Наста моментални тајан, можда зато да се чу у вајаји и силни уздаси претрављеног и потресеног становништва... Плач, јецане и кукњава загосподари вечерњим сутоном... Град гори, пламен се шири, очајане гони затворене грађане да траже склониште...
И тада се непобедиви борци решише да се још у малој нади, да би својој браћи у вароши, уштедели паклене патње које им с ворнише сии, који су пошли да их ослобођавају.
И српски гвоздени други пук, који је први ушао у овај град триумфално дочекан, напусти Белес оног истог дана и оног ис ог часа после три године, да би валд трагедија ове борбе била што тајанственија и величанственија.

Србија у ропству

— Писмо из Ниша —
Сада сам била у Нишу по трећи пут. Ниш је већ миран и спокојан; ратна грозница је попустила. Већи део дућана је отворен, и ако су упола празни.
Шта раде, шта мисле и шта осећају становници то се не може тачно рећи, јер нерадо говоре с туђинцима о тим питањима, али се с великом вероватноћом може погодити. Факат је да се држе са стране, затворени у себи и љутљиви.
Живот породица је доста тежак, јер су лишени мушке помоћи. У опште живот у Нишу данас је мртав и скучен. Бугари и Немци, који су овде на служби, туже се на његову монотоност

лића ср. са Уба јавља Вићенти-
вију да су сви живи и здрави и
моли да се јави.

Живка Лукић из Шапца моли
за извештај о Милутину Симићу
телеграфисту.

Милунка Ђокић из Крагујевца
Балканска бр. 5 моли за извешће
о мужу Веселину Ђикићу столару.

Лела Петронијевић из Крагу-
јевца моли за извештај о сину
Владимиру Петронијевићу ћаку
учитељске школе.

Радослава Мојсиловић, учите-
љница из Губереваца моли за из-
вештај о брату Радомиру Мојси-
ловићу ћаку.

Александра Филиповић из Кра-
гујевца моли за извештај о мужу
Кости Филиповићу арт. мајору.

Васа Васиљевић мајор у пенз.
из Крушевца моли за извештај о
сљивима Радославу и Драгославу.

Драга Маринковић из Крушев-
ца моли за извештај о мужу Ми-
лутину Маринковићу и Светоза-
ру Раичићу.

Дара Миловановић из Крагу-
јевца, Јованова ул. 75, извештава
свога мужа Марка Миловановића
рез. капет. да је примила 223-40
круне. Сви су здраво и остаће
на истом месту.

Јоксим Петровић из Привиора
на, срез посавски моли за извеш-
тај о сину Живану Петровићу.

Бурђе Вукићевић из Светлића,
Крагујевачки, моли за извештај
о сину Станимиру.

Живојин Златановић адв. из
Јагодине моли за извештај о Да-
виду Марковићу писару штаба
Војиславу Гавриловићу, Радовану
Ахимовићу, Драгољубу Младено-
вићу, Драгославу Цветковићу, Ве-

лимиру Илићу, Душану Михаи-
ловићу, Миленку Милановићу,
Стевану Миловићу, Мирчи
Мишићу, Андреји Јевремовићу,
Љубомиру Радосављевићу, Мило-
саву Лукићу, Милораду Мишићу,
Милену Јанковићу, Радомиру Јеф-
тићу, Добросаву Милетићу, Све-
тозару Михаиловићу, Мати Ми-
лановићу, војне обвезнике.

Миленко Ђокић и Милорад Су-
ботић из Ваљева моле за извеш-
тај о Радосаву Суботићу поруч-
нику, Милосаву Пенетићу, биг.
и Јеремији Ђокићу. Њихови су
сви здраво.

Сташа Бахер инжењер из Ла-
заревца моли за извештај о бра-
ћи Карлу и Петру Бадеру. Моли
Карла да породици пошаље но-
вац. Сви су здраво.

Ст. Д. Рибарац, из Београда

Зорина бр. 100 мдлн за извештај
о Воји, Драгиши и Николи Ики-
ћу арт. капетану.

Лепосава Аце Мишића из Сви-
леува моли за извештај о Аци
Мишићу и Михаилу Миш. ћу.

Љубомир Матић из Крсне Гла-
ве моли за извештај о сину Дра-
гутину Матићу.

Даница Љубичић из Заграје

(Рудник), моли свога мужа Љу-
бисава Љубичића кондуктера по-
ште из Штина да јој пошаље но-
вац. Са децом је здраво. Децем-
бра јавио се из Солуна.

Наца С. Стевановић Крунска
72, Београд м ли за извештај о
Војиславу Дреновцу машиновођи.
Мица са ћерком Христином код
мене су.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Италијани у Епиру.

Грчки лист «Емброс» пише да
се је јавно мишљење почело уз-
немиривати услед заузимања Арги-
рокастра од италијанских трупа.
Он јавља, шта више да ће ита-
лијанске трупе продужити своје
напредовање до Превезе.

Революционарни суд у Ка- неји.

Јављају из Атине да је прови-
зорна влада установила у Канеји
революционарни суд. Издата је
владина одлука, по којој ће бити
строго кажњени сви они који на-
говарају војнике на дезертирање.
Г. Чиримокос, бивши министар,
биће наименован за главног гу-
вернера Крита а Периклес Кара-
паиоса за главног секретара.

Тузци и Грци.

Грчки лист «Кери» пише: Ако
се Грчка определи уз Споразум,
Турска ће протерати све неспо-
собне Грке из Мале Азије а по-
звање подзаставу све оне који су
способни да носе оружје. Из А-
тине јављају да су турске власти
са обала Мале Азије испослали
у унутрашњост 1400 фамилија.

Мере против резервиста.

Извештавају из Атине да су
посланици Споразума држали ју-
че седницу, под председништвом
адмирала санезначке флоте, на
којој су конференсали о мерама
које треба предузети против ре-
зервиста који продужавају да пра-
ве смичалице и стварају абнор-
малну ситуацију.

Бугарски заробљеници.

Јуче после подне доведена је
једна повећа група бугарских за-
робљеника, зад бивених у борба-
ма код Црне реке.

Савезничка цензура.

Јављају из Атине да су посла-
ници Споразума ставили на зна-
ње грчкој влади да ће савезнич-
ка цензура почети да функцио-
нише у свим канцеларијама по-
ште и телеграфа.

Седница либерала.

Јуче је либерална партија одр-
жала седницу на којој су прису-
ствовали сви председници солун-
ских корпорација. Дискутовано
је питање о помагању сиромаш-
них фамилија мобилисаних вој-
ника. Решено је да се варош Со-
лун подели на 17 квартава. У
сваком кварту одређена је коми-
сија која ће водити рачуна о тим
фамилијама.

Читуља.

Потпуковника Тахомира Ми-
јушковића и његову породицу у
Србији задесила је велика жа-
лост. Њихов мали синчић Вели-
бор—Бора умро је прошле годи-
не од тифуса, далеко од свога та-
те, на рукама своје маме и браће.

Последње вести

Парламенат у Енглеској

Лондон, 22. септ.
Седнице енглеског парламента
отпочеће рад 10. октобра.

Одложен Рајхстаг

Женева, 22. септ.
Седнице Рајхстага одложене
су за 11. октобар.

Манифестације у Берлину

Берн, 22. септ.
Пре отварања Рајхстага орга-
низована је једна бурна мани-
фестација против рата. Полиција је
покушала да је не открије.

Хинденбург

Цирих, 22. септембра
Маршал Хинденбург прославио
је своју седамдесетогодишњицу.

Немачки злочин

Копенхаген, 22. септембра
Немачки сумарени торпиљира-
ли су норвешке лађе: Ралфе ал,
Симен и Кавен. Штампан из Хри-
стијаније констатује да су нема-
чки сумарени поопили 25 лађа.

Немачки цепенлини

Лондон, 22. септембра.

Нађено је 17. лешева испод о-
бореног цепенлина. Други је цепен-
лен јако оштећен. Више цепенли-
на летели су над Холандијом из-
међу острва Амеланда и обала

Фризона. Чуварн обала отворили
су ватру на њих. (Радио).

Забрањен извоз

Штокхолм, 22. септембра.
Данска влада забранила је од
првог октобра извоз бакра, никла
и дрва.

Са нашег фронта

Српски званичан извештај

Солун, 22. септембра.

Наше су трупе стално напредовале у току јучераш-
њег дана. Заробили смо 60 бугарских војника и заале-
мили доста велики ратни материјал.

У нагом пошлагању, Бугари нису имали времена да
пошваре телефонске линије.

ПОШТА

Саопштења

— Давид Поповић из Ратова,
среза малешког, војни обвезник
да се одмах јави Владимиру Ко-
месарија у Солуну, рђа изве-
сног саопштења. Вр. 1473.

За Србију

— Стени Ахимовићу, Женска
хотел Терминос. Извести ме на-
ко је код моје куће. Таковска
ул. бр. 74 у Београду. Витор
Кретић.

— Берта Голдштји, улица
Архијереос бр. 6 Солун, моли за-
ета Роберта Лебла из Свидајнца
за извештај о оцу и осталој
фамилији преко г. Ђорђа Гав-
риловића Avenue du Mail 4 —
Женева.

— Лазаревић Стеван сврач из
Обреновца моли жену Једу да
га известе како је она и дете.

— Рез. артиљ. капетан Ду-
шан Д. Перунчић, писар упр.
гр. Београда, извештава своју
мајку и сестру у Београду —
Стешка бр. 8, да је жив и здрав
и да је прочитао све њихове
огласе. Он им је небројено пута
писао а и новца слао.

— Јован Димитријевић, Ду-
шан Стеновић, Тахомир Кара-
лаћ, Стеван Пилетић, Димитри-
је С. Димитријевић, Никола Ди-
митријевић и Влада Марковић
поштари, Драго уб Катић књи-
говођа, Коста Димитријевић ра-
чуновођач и Димитрије Бог-
дановић писар извештавају сво-
је породице у Србији да су
здрави и моле за извештај.

— Стјепановић Живка народ-
ник из Рвата—Обреновац пита
за жену Митру и жели да му
се јави. Здраво је и поздравља
Гену, Милцу и Милорада. Ра-
да, Христина, Живко Михаило-
вић и Милова Томашевић здра-
ви су.

— Мишића Саву трг. из Об-
реновца моле: Павловић Драго-
љуб, Марковић Вићентије и Те-

јаш Добросав из Звечке; Лесан-
дрић Милован, Матић Живојин
и Јеремија Лукић из Уроваца;
Глишић Живојин и Томећ Жи-
војин из Забрешја; Марковић
Милорад, Михаиловић Живко,
Томећ Милојко из Вел. Поља;
Пауновић Ранко, Максимовић
Ивко из Пиромана и Ковачић
Светозар из Трстенице, да се
распита о њиховим породицама
и путем новина известе их о
њиховом здрављу.

— Јоца Кичић из Обренов-
ца јавља жени Љубици да су
он, Бранко, Светислав и Вели-
мир здрави и моли да се јави.

— Миљковић Јованче препар
из Обреновца јавља жени Зорки
да је жив и здрав и моли да му
се јави како је она са децом.

— Биљки Христивоје трг. из
Обреновца извештава жену Ка-
тарину да је жив.

— Миљшевић Љуба касарни
јавља жени Зорки у Обреновцу
да је здрав и да је Милан у
Француској.

На знање

Они чланови Српске Потро-
шачке Задруге, који имају књи-
жице од бр. 1—486, а имау сво-
ју књижицу до сада поднеди
Консулату на резиденцију, позива-
ју се да то учине у року од 8
дана. Ко од чланова не буде
одговорио овом позиву у остав-
љеном року, одузеће му се пра-
во да набавља наменице из
српске кооперативе.

Позивају се заинтересовани
чланови Српске Потрошачке За-
друге да у року од 5 дана по-
дигну из Консулата своје непо-
дигнуте књижице, јер ће се по-
сле после горњег рока уступити
ново уписаним члановима. Књи-
жице су под бр.: 493, 498, 500,
515, 518, 528, 534, 549, 562, 569,
572, 579, 604, 623, 626, 634, 638,
641, 669, 677, 678, 680, 687, 689,
692, 695, 696, 708, 709, 716, 724,
735, 762. Пошто су бројеви
књижица означени на пасошима
то ће сваки члан кооперативе
видети да ли се на њега овај по-
зив односи.

Доставља се до знања члно-
вима Српске Потрошачке Задру-
ге у Солуну да се за све несп-
правности руковоца задруги-
ног дуђана у будуће обраћају
г. Живојину Вадаковићу и Фи-
липу Јанковићу, који су одре-
ђени од стране контролног од-
бора да воде сталан надзор над
радом руковоца.

Око девет часова Ниш већ спа-
ва. Ноћне патроле састављене
искључиво од делнорманских Ту-
рака, врше редовно своју служ-
бу. Тешко ономе који се нађе
на улици после 10 часова! Да се
човек нађе чак на вратима своје
куће, не би то могао да објасни
патрола која бугарски зна само
две речи ха јде у кварт! Те
турске патроле су биле узрок
трагичним сценама. Постоји на-
редба да после 10 часова требају
сви да спавају, услед чега те па-
троле терају људе да затварају
прозоре после 10 часова и куцају
у прозоре да се светлост гаси.

Такав је данас Ниш.

(Ванда Зембруска, Мир, 17-VII)

Из ових разлагања се најлепше
огледа каква је бугарски режим у
општакним крајевима и каквим
је мукама и тортурама изложен
наш народ. И док су тофиски

Нерони оказивали дотраном све-
ту, како је народ у Србији сав-
срећан, што је доживео ослобо-
ђење од Булара, дотле се из о-
вога дописа најлепше огледа пра-
во расположење наше браће у
Нишу, «који нерадо говоре са
туђинцима». Али свака сила за
времена, те ће у име Бога уско-
ро и Бугари доживети да им не-
ко закуца на врата и прозоре...

Догма о пруским „правима“

Профусор ратне историје у
Оксфорту г. Робертсон запред-
но лепо аналише немачку душу
и развија немачку догмаку о чу-
веном „пруским правима“ а у
целому штампањом у „Тјјмеу“.
Он вели да је у пруском рајх-
стагу Бизмарк отворено и одлуч-

но окарактерисао пруске ратове
од 1864, 1866 и 1870 као „од-
брањене ратове“, као такве ко-
ји су били наметнути Пруској
против њене воље.

Бизмарков аргумент внајвише
се укратко оваке: Политика Пру-
ске јесте „интересполитик“. А
ли „интерес“ отвара „права“. И
према томе задовољење „на-
ционалних интереса“ јесте за-
довољење „националних права“. А
ко се дакле ова права могу
задовољити једним споразумом,
тј. ако противника Пруске ус-
воје све њене захтеве који се
оснивају на свим тобожњим пра-
вима, онда је то доказ о њеним
мирољубивим расположењима.
Одбају ли ти противника да
испуне њене захтеве, онда рат
који је због тога постао неоп-
бежан јесте рат наметнут Пру-

ској: она га није желела, то је
рат „одбранбени“, који она во-
ди да не би дала другима да
јој опљачкају њена „права“. Та-
ко је горње ратове водила
Пруска с тога што су Данска,
Аустрија и Француска одбиле
да задовоље њена „права“.

Истом методом данас и Ви-
лем II позива и Бога, и људе,
и своју свавест за сведоке да он
није хтео овај рат. Овај је рат
био наметнут једном мирољуби-
вом императору и још мирољуби-
вивој царевини од стране оних
пакосних Сила које нису хтеле
да признају немачки „права“ на
извесне ствари како су то за-
хтевали немачки интереси. Овај
је рат, дакле, за Немачку један
„одбранбени“ рат...

Дивна логика! Само нојевска
логика... Пол Луј.

Оросди -- БанЦентрала:
Краља Ираклија бр. 5**Оросди -- Бан**Филијала:
Улица Венизелос бр. 4.**ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ**У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.**ОРОСДИ-БАК**ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.
ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.**ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“**Улица Венизелос бр. 8
Филијала:**Оросди -- Бан**Улица Игњатија бр. 14
Филијала:**Оросди -- Бан****Атинска Банка**

Има част известити публици, офицере и војнике, као и српске избеглице да је отворила једну филијалу

у дну улице која чини угао са „Грчком Народном Баном“, а према улици Венизелос.

По споразуму са Министарством Финансија Краља Србије, ова филијала узела је на себе поштом новца њиховим породицама у Француској, Алжиру, Тунису, Русији, Корзици у свима француским колонијама, у Швајцарској, свима Савезничким и неутралним земљама, као и у главним варошима Србије.

Филијала је узела на себе и следеће банкарске операције:

Куповину и продају стране монете, емисију кредитних писана; налоге за исплате у свима варошима Грчке, Европе и прекоморских земаља; берзанске налоге и исплате купона итд.

Сем тога, по налогу „Српског Црвеног Крста“ примила је на себе депоновање новчаних прихода који су му намењени.

Д-р АЛБЕРТ ГАТЕЊО
ЗУБНИ ХИРУРГ

Дипломираног од Медицинског Факултета и Школе за зубно лекарство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све модерне зубне радове за 2—4 дана

18-то годишње искуство
84 ул. Венизелос, 147 ул. Егнатије. 4—**Г-ца ДЕЗИ НИСИМ**
зубни лекар

Дипломирана у школи Зубног Лекарства у Паризу.

ПРИМА од 9 ПРЕ

до 6 ПО ПОДНЕ
Улица Пердева бр. 25,
угао улице Венизелос број 84
10—**Д-р АЛЕКСАНДРИДЕС**

специјалиста за унутарње бо лести. — Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35

— у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своје стану улица престоло, наследника Ворфа бр. 35 — упоредно ул. са булеваром краља Константина

—

—

—

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА**„НЕСТОС“**

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалтети:

	Нестос	Кики	Дин.	1.—
27—30	„	Грубек	„	0 80
	„	Јави	„	0 65
	„	Афрос	„	0 50

Посетите и купите у Солуну све намирнице у најстаријој и најпривлачнијој радњи

Колонијално-деликатесне робе**В. МУСИО**

О. НОВАНА 1860. ГОД.

Улица Булгарактон бр. 6 у близини Централне Поште.

ОГРОМНО СТОВАРИШТЕ:

Свих врсти конзерви, Сардина, риба итд. Конлезованог млена.

Велики избор свих врста француских вина, ликера, коњака, шампања итд.

Из првих фабрика: бонбона, посласница, чоколада, бисквити, разна теста итд.

Најфинији зејтин, путер. Свеће „Аполо“ и „Фуршје“.

Сапуни и парфимерије прво квалитета.

Разне минералне воде. Боја за бојење итд.

ЦЕНЕ УМЕРЕНЕ И УТВРЂЕНЕ

Сва је роба јевтинија по ма у којој другој радњи.

Продаје на велико и на ситно. 24—30

—

—

—

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0.50, 0.75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Аглас“ киоск „Бела Кула“

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

57—

—

—

—

Српско Трговачко Друштво А. Д.

— СОЛУН —

Мисир Чарши бр. 3. (Спрочу Централне Поште у згради Хотел „Слободе“—„Liberté“)

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Србију, Швајцарску и све Савезничке државе.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно. 21—30 УПРАВА.

—

—

ВЕЛИКОЈ МЕЊАЧКО-БАНКАРСКОЈ РАДЊИ
БАРУХА САЛТИЕЛА И С. СКАШЕ

Преко пута Тиринга — СОЛУН — ул. Венизелос 8.

Поверавате ваше мењачке и банкарске послове, јер се одликује својом солидном и кулантном радњом.

Врши све банкарске послове увек тачно и по дневном курсу. 19—30

—

—

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пушите само

цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

САЛОНИКА

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врсти. Награђена првом највећом наградом на изложби у Фалателфији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЧИЈАМА

Нарочито „Миродато“ и ДУВАН ЗА ЛУЛЕ. 68—60

—

СИНОВИ Г. А. ЕРЕРА И К° ЛТД.

— СОЛУН —

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чаршач, бајутерије, мјасца, чипкач, пантална платна, мушета. Париских артикала, женске конфекције, гвожђарије и т. д.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

—

—